

假期我在岗 辛苦亦心甜

保障出行，“公交夫妻”齐上阵

本报记者 张倩 文/图

10月6日，虽说国庆假期接近尾声，但对于大多数人来说依然是放松身心、探亲、出游的好日子。正当千家万户享受假期之时，有这样一群人依然忙碌在工作岗位上，恪尽职守默默奉献。

“爸爸，这次国庆节你能陪我吗？”国庆前夕，面对儿子的期盼，郑州公交26路车长刘洋，又一次让孩子失望了。由于工作原因，刘洋在节假日期间不能像其他人一样放下工作，更不能和妻子陪着孩子一起游玩。为市民便捷出行，郑州公交人一直坚守在工作岗位上，这其中有很多公交“夫妻档”。26路车长刘洋和

张晓利夫妻二人，便是众多节日里坚守在运营一线公交人的缩影。

虽然两人同在一条线路上，但他们两个为了更好地照顾家人，在一起相聚的时间少之又少。对他们来说，最幸福的就是在接班时间等待发车时的短暂相聚，经常是一个在路上运营，一个回到家照顾孩子。

张晓利2010年进入公交集团，丈夫刘洋在2011年成为了一名公交车长。夫妻二人为了能够照顾家里年幼的孩子，调班成了同一辆公交车的“夫妻档”。每逢节假日，他们放弃休息坚守岗位，行驶在大街小巷，迎着每一名乘客。刘洋和张

晓利这对夫妻，8年来共同出行的机会寥寥无几。不管是朋友聚会还是亲友结婚，不管是亲子课堂还是逢年过节，从没有他俩相伴而行的身影。

每当谈起在车厢上过节的感觉，刘洋说：“乘客也是我的家人，同行也是团圆，看到每一位乘客都能顺利安全到站，就是我最快乐的事。”

国庆节期间，像刘洋和张晓利夫妻二人这样坚守在工作岗位上的公交人还有很多很多。他们舍小家顾大家，虽然失去了与家人团聚、举杯共斟的机会，可在广大市民乘客与家人团聚的途中，有他们的一份坚守付出。



默默守护，只为那万家平安

本报记者 卢文军 通讯员 朱林栓 文/图

每一个节假日对大家来说都是一种休闲和放松，然而对于中牟县大孟街道办事处应急办主任陈二磊来说，却是他工作最繁忙、最紧张的关键节点。今年的国庆假期，同样也不例外，他一如既往地坚守在安全巡查第一线，默默守护着万家安全。

6日一大早，陈二磊就来到位于绿博二号社区的一家早餐店，检查使用燃气安全。他同店老板打个招呼就来到操作间，仔细检查正在使用的液化气钢瓶、连接软管等。

“你的液化气罐已超过质保期，存在严重安全隐患，需要马

上更换，还有气罐与灶台的连接软管要更换成合格的防爆软管。”

“要不这样吧，等我把这里的气用完再说吧。”

“不行，安全责任等不得，必须更换成合格的液化气罐。”陈二磊语气坚定。

随后，陈二磊带领工作人员又来到一家卤肉店，指出相关问题后，安排一名工作人员负责督导整改。这一路走来，逢店必查逢罐必检，用陈二磊的话说“安全问题不是儿戏、马虎不得”。

整个上午，陈二磊马不停蹄地检查了社区饭店、餐馆、馒头

等27家，对大小85个液化气罐进行逐一“体检”，发现气罐不合格、连接软管老化、气罐离灶台太近、未安装防爆管等问题12个，消化问题12个，为社区居民增添了一道安全防线。

“陈主任对安全工作非常负责也非常细心，像我们小区的水、电以及窨井盖他都经常来检查。有一次社区门口的一个窨井盖损坏，他硬是在此守候两个多小时，直到专业人员修好他才离开。总之，有二磊在，俺这心里可踏实。”绿博二号社区的张大妈说起陈二磊赞不绝口。



雨天逛花市 邂逅芬芳遇到美



10月6日，陈寨花卉市场内顾客众多。这个假期天公不作美，连续阴雨天气，气温骤降，不少人不得不改变了出游计划，市内寻乐处。花卉市场里绿意盎然，南北花卉齐开放，还有各种宠物、鸟儿、观赏鱼，孩子大人都玩得很开心。 郑报全媒体记者 马健 摄



学习践行《郑州市文明行为促进条例》

低碳生活 绿色出行



中共郑州市委宣传部 郑州市文明办

